

МИРА И СЧАСТЬЯ ВАМ, ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (8520)

Вторник, 8 марта 1966 г.

Цена 2 коп.



Счастливая.

Фото В. Володина.

СИЯЕТ УЛЫБКА

Много лет, как покупатель и общественник, я знаю продавца Тамару Андреевну Тюменцеву. Молоденькой худенькой девушкой встала она за прилавок после окончания курсов. И вот прошло уже четырнадцать лет. Сейчас она — старший продавец в магазине № 98. Это ее второе место работы за все время. Такое постоянство в торговле — явление пока нечастое.

Видимо, Тамара Андреевна полюбила свою работу — она у нее идет весело, легко, быстро. Тамара Андреевна охотно посоветует, что купить, подберет товар. Шутка часто звучит у ее прилавка, настраивая покупателя на добрый лад.

В. ГОЛОМИДО.

ЕДИНАЯ ЗАПИСЬ

Я расскажу, как накануне 8 Марта у всех до единой женщин 7-го цеха «Кузбассэлемента» оказалась благодарностью директора.

В нынешнем году «Кузбассэлемент» страдает из-за того, что ухудшилось снабжение металлом. Так, в седьмом цехе в феврале не было магния. Работниц пришлось разослать в другие цехи, а начальник Г. В. Кузнецова поехала в Москву добывать магний. Рабочие завода-поставщика, узнав о беде товарищей, решили изготовить нужное количество магния сверх плана. К середине месяца металл был в цехе.

Женщины 7-го цеха необыкновенно обрадовались: значит, заработок будет, цех сможет выдать запланированное количество батарей, коллектив не будет отстающим. Работали необычайно интенсивно. Мастер вместе со всеми встали за конвейер. И цех все-таки выполнил февральский план.

М. ЛОБАНОВА.

ИХ ЗАБОТЛИВЫМИ РУКАМИ

Около 900 женщин работает в основных цехах электролампового завода. Это они своими умелыми руками изготовили за семилетку 28,5 миллиона электроламп. Свой праздник — 8 Марта труженицы завода встречают перевыполнением обязательств, взятых к XXIII съезду КПСС.

Многие женщины завода занимают руководящие должности. Так, например, Н. П. Зубова — начальник цеха, В. А. Кашеева — заместитель начальника цеха, А. И. Чубаро-

ва — начальник техотдела, член партбюро завода Н. И. Хаюрова, Н. И. Грозинская, Н. П. Макуха, Н. Л. Догилина, Е. А. Нифонтова, П. А. Богушевич — мастера. 150 женщин — ударницы коммунистического труда.

За самоотверженный труд в честь праздника 56-ти женщинам вручены ценные подарки, 63-м объявлена благодарность, 46 награждены Почетными грамотами.

Л. МАМЕТЬЕВ,
рабкор.

В БОЛЬШОМ ПОХОДЕ

М. П. ЖЕРДЕВА,
СЕКРЕТАРЬ ГК КПСС

Один из лучших представителей революционно-демократической мысли прошлого столетия А. И. Герцен, бросая полные гнева обличительные слова в адрес власти имущих, писал: «У бедной женщины ничего нет, кроме ее семейной жизни... Странное дело. Десять столетий христианства не могли научить понимать в женщине человека. Кажется, гораздо мудрее понять, что земля вертится около солнца, однако поспорили, да и согласились; а что женщина — человек, и в голову не помещается».

Да, так было.

Раскрепощение женщине принес Октябрь. После свержения пролетарской революции в стране партия большевиков, В. И. Ленин систематически и планомерно занимают вопросам политического просвещения женщин.

Но Ленин считал, что полное разрешение женского вопроса невозможно только на основе вовлечения женщин в политику. Он учил партию неуклонно вести борьбу за экономическое и социальное равенство женщин. Успехи Советского государства, рост его могущества Ильич ставил в прямую зависимость от участия женщин в общественном производстве.

Выполняя это ленинское указание, наша партия прозвела большую работу по вовлечению женщин в производство, в строительство социализма.

И мы теперь с гордостью говорим: советские женщины

самоотверженно строили социализм. Пусть биографии и жизненный путь их различны, их роднит общее: они росли вместе с нашей страной и главный смысл своей жизни видели в строительстве нового общества. Огромный труд женщины вложили в выполнение пятилеток, в индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства.

Беспредельная самоотверженность, высокая нравственная чистота, готовность отдать все, вплоть до последней капли крови, за самое дорогое — за Родину, за счастье народа — таким предстал перед всем миром облик советской женщины в годы Великой Отечественной войны.

И теперь, когда страна строит коммунизм, нет такой отрасли производства, науки и культуры, где бы женщины не вносили своего значительного вклада.

Весомый вклад в дело создания материальной базы коммунизма вносят женщины нашего города.

Наряду с мужчинами наши женщины владеют сложными и разнообразными профессиями, выступают инициаторами повышения производительности труда, с упорством борются за снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции, за дальнейший технический прогресс. Они являются активными участниками замечательного движения за коммунистический труд. И многие из них добились неплохих результатов.

Кто же эти неутомимые труженицы? Вот их имена.

На заводе «Кузбассэлемент» работает замечательный женский коллектив 7-го цеха, руководит которым Г. В. Кузнецова, депутат горсовета, член горкома партии, мать двоих детей. Под руководством этой способной и энергичной женщины, цех добился наивысшей на заводе культуры производства, первым перешел на бездефектную сдачу продукции с первого предъявления, он систематически перевыполняет государственный план. Руководство по достоинству оценило этот дружный коллектив, присвоив ему еще в 1964 году высокое звание коллектива коммунистического труда.

На этом же заводе работает другой славный коллектив — бригада коммунистического труда Е. В. Тихоновой в электролитке цеха № 5. За отличные производственные показатели и большую общественную работу она занесена в городскую Книгу трудовой славы семилетки.

Хорошо трудятся и ведут большую общественную работу, особенно в женских советах, М. Д. Степанец (шахта «Польсаевская-2»), Л. А. Сапожникова (шахта «Комсомолец»), К. С. Зелинская (шахта «Польсаевская-3») Е. Д. Федорова (шахта «Польсаевская-1») и многие другие.

Есть кем похвалиться строительным организациям города. Так, в ЛСУ треста

(Скопч. на 2--3 страницах).

Центрифужница на обогатительной фабрике — важная профессия. Даже очень важная, потому что влажность мелкого угля, обезвоживаемого центрифугой, влияет на качество всего концентрата, выдаваемого на склад.

Валентина Черных — центрифужница и ц а. Скромная и незаметная на вид, с тихим голосом, со спокойными и добрыми глазами, она на работе — мастер своего дела. Уж она не засидится на отметке. Если машина работает неправильно, если обезвоживание угля идет ненормально, она становится беспокойной и никому не даст покоя, пока не выправит положение.

На обогатительной фабрике имени С. М. Кирова Валя — старожил. И сколько помнится, всегда она была такой — скромной, беспокойной, трудолюбивой.

А. ГУНЧИХИНА.

Моей маме и всем матерям

Сколько невзгод тебе в жизни
досталось,
Но никогда мы не видели слез,
Ты говорила, смеясь, что
усталость
Старый кудесник куда-то унес.
Ты не заметила, славная мама,
Что твои дети уже подросли,
Что серебристые нити упрямо
Черные косы твои оплели.
Душу твою не состарили годы,
Синие очи мерцают теплом,
Только густые морщины заботы
Грустно свернулись осенним
листом.

Наши тревоги своими считаешь,
Хочешь, чтоб радостью полон
был дом...
Милая мама, ты детям желаешь
Быть всегда лучшими в деле
любом,
Пусть пролетают года, словно
птицы, —
Их не заставишь вернуться
опять,
Но на всю жизнь будет в сердце
храниться
Слово большое, священное —
мать!



«Кузбассжилстрой» давно и отчаянно трудится каменщик Н. А. Гололобов. У нее золотые руки и чуткая, добрая душа. В совершенстве владеет своей профессией, она щедро передает свой богатый опыт тем, кто в нем нуждается.

Сдают свою работу всегда только на «отлично» бригада штукатуров Э. К. Герберзаген, комсомольско-молодежь на я бригада отделочников Н. Ф. Рогачевой из Байкаимского стройуправления.

Более 30 лет отдала производству Т. В. Савкина. Сейчас она работает начальником учебного пункта ЛСУ треста «Ленинуголь». Товарищи по работе знают ее как добросовестную труженицу и неутомимую общественницу. А коммунисты управления неоднократно доверяли ей руководство партийной организацией.

Добрая слава идет в городе о женском коллективе швейной фабрики № 10. Ведь не случайно ему вручили на последнем собрании городского партийного актива переходящее Красное знамя

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

горькома партии и горисполкома.

Эту оценку честных тружениц, хороших и чутких людей могут взять на свой счет многие женщины: связистки, работники прилавка, столовых, комбината бытового обслуживания, автобаз и других коллективов, от которых зависит удобство жизни и хорошее настроение трудящихся нашего города.

Рядом с поразительными техникой хозяйственными соображениями встали те, кто их создал, сотни тысяч и миллионы свободных людей, сознательно и с энтузиазмом отдающих свои знания, волю, энергию и фантазию, все свои силы делу коммунистического строительства. В этом процессе перековки и создания нового коммунистического человека женщины тоже играют важную роль.

Это, прежде всего, относится к женщинам, работающим в области народного образования, науки, литературы и искусства. В нашем городе в системе народного образования работает большой отряд женщин учителей — 1109 человек, из них 110 занима-

В БОЛЬШОМ

ют руководящие должности. Сотни их успешно сочетают обучение с воспитанием нового человека 27 человек награждено значком «Отличник народного просвещения» Гордостью города является Н. М. Мальцева, заслуженная учительница РСФСР. Нина Михайловна в течение последних 10 лет не имеет ни одного случая второгодничества. Глубокие знания по своим предметам дают преподаватель математики С. Н. Давыдова (школа № 21), биолог Л. Я. Калинина (школа № 44), преподаватель русского языка и литературы А. П. Миловидова (школа № 2), В. А. Ясенова, математик школы № 42, Т. С. Храмцова, преподаватель химии школы № 20, В. И. Колосова (школа № 38) и другие. Их уроки — образец творчества, педагогического мастерства.

Целенаправленно и успешно трудятся коллективы учителей школ: 38-й (директор М. П. Шишова), 2-й (дирек-

тор Л. С. Ананьина, 44-й (директор А. С. Наимушина), 34-й (директор Н. А. Пивоварова).

Есть чему поучиться работникам культурного фронта города у заведующей клубом пос. Мереть Р. М. Климовой. Там и клуб-то неказистый. Зато содержание хорошее. Любое мероприятие в клубе проходит при переполненном зале.

В наши дни при абсолютной грамотности населения огромное значение играют книги. Читать в свободное от работы время художественную, техническую литературу — потребность трудящихся города. Нужно ли доказывать, как важно своевременно приобрести ее, получить толковый совет, что лучше всего почитать. Именно так понимает свою роль заведующая библиотекой завода «Кузбассэлемент» П. И. Лернер.

Отлично справляется с обязанностями заведующей народным книжным магазином

на электроламповом заводе В. Г. Зинец. Трудно сказать что она больше любит: свои основную специальность — парировщицы деталей — или общественное поручение — про давать книги.

Одним из важнейших участков в формировании коммунистической идеологии и убежденности является партийное просвещение. В нашем городе в системе политпросвещения работают пропагандистами, членами методических советов, заведующими парткабинетами, консультантами 200 женщин. Сегодня особенно хочется отметить работу пропагандистов товарищей М. Б. Хан (шахта им. Ярославского), М. А. Лычак (школа № 8), З. Е. Чегошевой (шахта «Польсаевская-3»). Они разнообразят методику проведения своих занятий, изучаемый материал увязывают с жизнью, с практикой коммунистического строительства.

Вот уже несколько лет успешно справляется с обязан-

Молодость берет свое. Смешинки искрятся в глазах, прячутся в уголках губ, играют на щеках. Девчатам нет и восемнадцати. На все в жизни они смотрят бодро, с девичьей непосредственностью. Из них только бригадир Мария Петровна Сысуева умудрена опытом, знакома с семейными заботами и трудностями жизни. Но и она в кругу девчат заражается их молодостью, шутит и смеется, как восемнадцатилетняя.

— Надя, мы тебя обязательно заставим на следующий год ходить в вечернюю школу, — говорит комсорг Людя Шуваева.

— А я от вас уеду в Ташкент, на родину, — отвечает Надя Осипова, глядя на под-

руту большими насмешливыми глазами.

Ташкент она, конечно, придумала. Но пойдти, разберись, говорит ли она серьезно, что не будет учиться, или ей просто захотелось подразнить Людю.

С тех пор, как в парикмахерской создали комсомольско-молодежную бригаду, Людя часто заводит речь о том, чтобы девчата шли учиться. Сама она в этом году заканчивает среднюю школу.

— Вот только троек много, — сокрушается Людя. — Осенью часто приходилось бывать то на пленуме комсомольском, то на каномни-

будь заседании. Вот и запустила учебу.

Но смешливая Надя опять сбивает ее с серьезного тона.

— А мне не нравится работать парикмахером, — бросает она реплику.

— Да, как же так? — удивляются девчата. — Могла же ты учиться в медицинском или в педагогическом. Твой вон подружки на продавцов сейчас учатся. А ты же к нам пришла.

— А почему ты по выходным в парикмахерскую приходишь? Скучаешь, да?

— И все равно не нравится, — парирует Надя, не замечая того, что подружки уже начинают на нее обижаться.

— Твоя очередь обслуживать клиента.

И Надя, обведя всех своими большими глазами, уходит.

Работает комсомольско-молодежная хорошо. Вот раньше на Галю Савкову хоть и редко, но были жалобы клиентов. А в комсомольской бригаде она подтянулась.

Недавно Галя попросила у Шуваевой Устав ВЛКСМ. Тоже решила стать комсомолкой.

— Вы знаете, — радостно признается она подругам. — У меня тоже появились свои постоянные клиенты. А вроде бы так же работаю.

Так и не так. Как-то незаметно в коллективе поселилась дружба. И если раньше девушки с нетерпением ждали выходной день, то теперь и отдыхать без подруг стало скучно. Никто не удивляется, если девчата в свободный от работы день появляются в парикмахерской без всякого предлога или затем, чтобы взять из библиотечки какую-нибудь книжку. Эту библиотечку они собрали сами.

Прежде в мужском зале каждый работал по своему наряду. Бывало, что кто-нибудь и спешил, чтобы не отстать от подруг. Отсюда и брак в работе, и жалобы клиентов. Но вот уже несколько месяцев девушки работают по единому наряду. Выработка та же, а качество обслуживания в парикмахерской № 1 стало лучше.

Обслужив клиент, вернулась в маленькую комнатку за рабочим залом Надя Осипова. Люба Тихоненко начала над ней подтрунивать. Снова в комнатке раздался веселый девичий смех.

А. АНАТОЛЬЕВ.

НАШИ ФОРМОВЩИЦЫ

Сравнительно небольшой коллектив в литейном цехе завода «Красный Октябрь». Но успехи его заметны. Цех хорошо справляется с планом по чугуному и стальному литью.

В этом значительная роль принадлежит формовщицам, а они у нас — женщины. Уж если войдешь в цех, то нельзя не заметить таких, как Августа Каргеполова, Любовь Ярыгина, Нина Вершинина, Таисья Дремина, Любовь Цепяева. Их отметишь и по ловким движениям, и по сосредоточенным, вдохновенным лицам. Хорошего, трудолюбивого человека всегда заметно.

Эти, да и многие другие формовщицы систематически выполняют сменные задания на 130—140 процентов, добиваясь и хорошего качества выпускаемой продукции. В литейном цехе уже практикуется сдача продукции с первого предъявления. Есть уверенность, что женщины цеха, эти умелые труженицы, будут застрельщиками хорошего дела.

Г. КИБЕНКО.



На снимке: танцевальный ансамбль завода «Кузбассэлемент». Фото В. Языченко.

МОЛОДЫЕ ПРОБУЮТ ПЕРО НЕЗАБУДКИ

Неужели это неба высь?
Неужели это моря гладь?
Ты получишь в эту синь
вглядись,
Ты ведь их не можешь
не узнать.

Это незабудки голубые,
Как волна морская на ветру.
Посмотри на них — они живые;
Взгляда их забыть я не смогу.

Вижу я и, может, ты заметил,
В их цветках поэзия ростки.
И, должно быть, у них песня
на примете,
Только ты слова им подскажи.

А потом с букетом жизни
вольной
Ты навстречу радости иди,
С песней задушевной
и раздольной

Людям незабудки разнеси.

Галя ЖУЧКИНА,
ученица школы № 2.

В конце концов, разве мало у нас женщин с неженской специальностью инженера-механика, женщин — руководителей того или иного участка работ? Немало даже на этом же «Кузбассэлементе». Но, согласитесь, что далеко не каждая из этих умных и деловых женщин смогла бы за пять лет стремительно подняться от рядового конструктора до заместителя главного инженера большого и сложного завода, как поднялась Людмила Дмитриевна Подберезкина.

И дело здесь, на мой взгляд, не только в способностях, но и в характере. Скольких женщин заедает быт с его мелочными, но необходимыми заботами, которые выматывают изо дня в день и ограничивают интересы и стремления, приучают жить на заводе от звонка до звонка. Не знаю, как, но Людмила Дмитриевна сумела устоять против него и сохранить необыкновенно молодое, пылкое отношение к работе, к жизни.

Фотографии не передают ее обаяния, потому что там застыло движение, не волнуется голос, не живут глаза, то остро прищуренные в нетерпении, то распахнутые под темными бровями. В ней, как в стреле, живет напряжение полета.

Итак, заместитель главного инженера завода. На столе листок с пометками: первое, второе, третье — больше десятка пунктов. Это все вопросы, которые сложились на сегодня и которые сегодня же надо решить: кого-то проверить — пришел срок задания, позвонить на завод — поставщик деталей, уяснить,

МУЖСКОЙ

как идет сборка и сдача изделий и что требуется для этого. Заняться проблемой с точки зрения технического плана. Непременен будет хоть одно техническое совещание, непременно надо зайти в цехи. К вечеру, когда наступит отлив оперативных дел, можно подумать над более капитальными делами, подготовить распоряжение или приказ, которые тоже являются результатом исследовательской работы служб и цехов.

Сегодня, когда в отъезде главный инженер, Людмила Дмитриевна исполняет его обязанности. Один за другим идут работники отде-



лов.

Звонок из заводского техникума, где Людмила Дмитриевна, кстати, тоже преподает: нельзя ли взять из седьмого цеха сушильный шкаф?

— Посмотрим. У нас сушильных шкафов не хватает, к тому же седьмой цех будет в третьем квартале выпускать новое изделие. Если он не нужен, пожалуйста.

ПОХОДЕ

ностями заведующая парткабинетом на общественных началах Т. С. Новикова (завод «Кузбассалемента»). В этом парткабинете получают все необходимое при подготовке лекторы, пропагандисты и агитаторы. Квалифицированно, с большой ответственностью за порученное дело проводят консультации при городском парткабинете Августа Семеновна Шатина.

Не считаясь со временем, в любую погоду, в любой момент города несут живое слово в массы наши лекторы-энтузиасты А. П. Старостина, Б. Е. Силечева (кстати, они успешно справляются и со своими преподавательскими обязанностями), М. Т. Киреева. Награда за их нелегкий труд — любовь слушателей.

В системе здравоохранения города работают 3.124 женщины. Из них врачей — 193, на руководящей работе — 52 человека. Многие врачи и сестры города несут в массы медицинские знания, помо-

гают рабочим осваивать культуру производства, являются хорошими пропагандистами. Заслуженным уважением в своем коллективе пользуется А. Г. Земскова, цеховой врач 1-й горбольницы (шахта «Журишка-Э»). Под ее руководством ведется большая профилактическая работа. В результате ежегодно снижается заболеваемость рабочих. Хорошо известны Е. Т. Анохина, зав. гинекологическим отделением Подысаевского роддома, Л. Г. Мочнева, зав. 1-й детской горбольницей.

А сколько еще замечательных женщин-медиков, которые своими умелыми руками, умным и добрым советом, заботливым уходом сохраняют здоровье трудящихся нашего города, возвращают людей к жизни, доставляют им много-много радости!

В работе городского Совета и его отделов на общественных началах принимают участие более двух тысяч

женщин. Это — депутаты, председатели уличных комитетов, товарищеских судов, женских советов, руководители санпостов и другие. Много полезных дел они сделали по благоустройству города, наведению общественно-го порядка, воспитанию детей. В числе этих активисток нельзя не назвать М. И. Карбышеву. В 73 года она по-прежнему активный член административной комиссии горисполкома, М. Г. Колтышова — мать 8 детей и З. М. Иванова — мать 9 детей — активистки женсовета при горсовете.

Сейчас женщины нашего города принимают самое активное участие в обсуждении и разъяснении проекта Директив по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966 — 70 гг. Они успешно выполняют социалистические обязательства, взятые в честь XXIII съезда Коммунистической партии и полны решимости претворить в жизнь решения, которые он примет.

С праздником, дорогие подруги! Новых успехов вам в труде и большого личного счастья!



Сотни женщин электротрампового завода отлично работают, растят детей, успевают в общественной работе. Вместе со всеми хорошо живет и трудится обжигальщица спирали комсомола Валя Зиниц, которую вы видите на снимке. Фото В. Языченко.

Материнская доля

Всякий раз, когда разговор заходит о детях, Мария Трофимовна достает семейный альбом. Старый и потертый, он хранит в себе сотни фотографий. Сделанные фотографом-любителем, они не отличаются удачной композицией, мастерством. Но для нее они дороги. Сотни эпизодов из жизни ее детей запечатлены здесь. И она помнит об этих эпизодах, возможно, лучше, чем кто-либо из детей. Таковы, видимо, они все, матери.

С фотографии смотрит улыбающийся мужчина. Это Иван, старший. Он всегда улыбается и любит песню. Бывало, возьмет аккордеон в руки, подумает чуточку и запоем материну любимую — «Оренбургский платок». Мать в такие минуты зачем-то начинает перебирать складки на кофте и улыбается сквозь слезы. А про себя чутенько думала: «Не война б, небось, не

в горный техникум пошел бы сын, а на артиста учиться». И в то же время не жалеет. Сын пошел дорогой погибшего на войне отца. Разве это плохо?

Не отговаривала она с отцом Александром Григорьевичем и среднего, Виктора, когда тот после окончания горнопромышленного училища, задумал стать летчиком. «Лишь бы тебе, сынок, нравилось», — написали они ему тогда. И ни строчки о беспокойстве, которое переживают, глядя на снующие в бездне неба самолеты.

На фотографии х Саша мать всегда подолгу оставалась. Она все еще считает его мальчишкой и беззащитным, хотя сыну уже скоро тридцать. Рос он болезненным, да и сейчас прибалывает. Был горным мастером, пришлось сменить профессию и стать метеорологом. В несколько неудачной

судьбе сына она видит войну.

Сашке в войну приходилось пасти корову. Как-то вздрогнул от дома его застала туча, разразившаяся градом. Мальчишка простудился, и сейчас перенесенная болезнь дает о себе знать.

Единственным ее желанием было вырастить детей честными и дать им образование. Тот, кто оставался в войну с малыми детьми, без мужа, без специальности и со слабым здоровьем, знает, как это трудно. А у нее их было пятеро. Трое мальчишек и две девочки. Старшему десять лет, а самой младшей Гале — несколько дней.

Вдова солдата, оставшаяся с пятью детьми, вывела их всех в люди. Четверо стали техниками, один окончил ГПУ. Через год окончит железнодорожное училище и Сережа, сын Марии Трофимовны Овчинниковой и Александра Гри-

горьевича Трахоменко. Поистине, надо иметь прекрасную душу, чтобы на протяжении многих лет воспитывать чужих детей, относиться к ним, как к родным. Такая душа у А. Г. Трахоменко, рабочего конторы улдетехснаба. И все шестеро ценят это.

...Почтальон часто заходит в дом № 6 по улице Вишневова. То письма из Белозера от Сережи и Гали, то открытка от Сашки из с. Красное, или подробное письмо от Нади с Сахалина, подарок от Виктора из Новосибирска.

«Не болей, ты же у нас слабая, береги себя и отца», — пишет Саша. «Обязательно приезжай, хотя бы месяца на четыре», — просит Нада. «Ждите восьмого внука», — шутит Виктор. И снова рука матери тянется к альбому с фотографиями детей. Ей кажется, что они здесь, рядом.

Л. ГАРИНА.

Желаю счастья!

В этом году мой сын Виктор заканчивает 10-й класс. Учится он в 35-й школе в Соцгородке. Витя с детства страдает тяжелой болезнью, не может самостоятельно передвигаться и даже сидеть, поэтому в школе он никогда не был. Несмотря на такие обстоятельства, он учится успешно. Все эти годы учителя школы № 35 уделяли много внимания моему сыну, не считаясь со временем и занятостью.

Особенно любимый Витей предмет — математика. Предпочтение этому предмету отдает он с 9-го класса, с тех пор, как стала его посещать преподавательница математики Мирра Григорьевна Тиховская. Она регулярно контролирует Витины работы, объясняет новый материал. Мирра Григорьевна всегда найдет время для Вити.

Не меньше любит Витя физику, и преподавательница Анна Матвеевна Ганьшина также часто заходит к нам и объясняет очередной материал.

Много времени отдает ему преподавательница русского языка и литературы Августа Григорьевна Лавриненко. За то, что учителя уделяют столько внимания моему сыну, отдают ему столько сил и душевного тепла в течение 10 лет, я, как мать, от всего сердца благодарю коллектив учителей школы и по случаю Международного женского дня 8 Марта поздравляю их с праздником, желаю им удач в их благородном труде.

Меня постоянно не покидает сознание того, что среди нас живут такие замечательные люди, готовые, не считаясь ни с чем, помочь в трудную минуту.

Отдельно хочется поздравить учителей: Мирру Григорьевну Тиховскую, Анну Матвеевну Ганьшину, Августу Григорьевну Лавриненко и бывшего классного руководителя Витиново класса Сметанникову Клавдию Николаевну. Желаю вам счастья, родные мои!

П. ЗУБКОВА.

ПОЧЕРК

Тут же послан работник выяснить это. Через час он сообщает: цех обойдется без шкафа. Можно отдавать.

Технолог Авдеева принесла акт об испытании изделий. Людмила Дмитриевна радостно удивляется успешным результатам.

— Особенно важно испытать на высокую температуру, потому что лето будет жаркое! — интересуется она результатами исследования, которое вела Авдеева.

— Доклад на конференции делаешь ты? На заводе готовится конференция по качеству, на которую, как обычно, соберутся работники родственных заводов и представители потребителей. Лидо Авдееву Людмила Дмитриевна считает подающим надежды технологом, и ей было бы важно, чтоб именно она рассказала на конференции об этой исследовательской работе. К сожалению, доклад поручили другому товарищу.

Конструктор СКБ приносит чертежи новых машин, которые разработало бюро. Бюро часто ругали, а тут — неожиданно быстро выполнены задания. И опять я вижу, как искренне и, не желая скрывать этого, обрадовалась Подберезкина. Во-первых, станки очень уж нужны. Чертежи теперь готовы, можно их отдавать в работу. Ну, а во-вторых, какое удовольствие иметь дело с людьми, которые работают охотно, во всю меру способностей! Ленивых она не терпит.

— Ведь я вижу, что ему лень, лень работать. Ему даже говорить — и то лень! — и в голосе личная неприязнь к объекту нашего разговора.

Мне нравится в ней эта открытость чувств, прямота, даже резкость суждения. Неприязнь, если хотите. Они — от очень большой честности и от большой требовательности — прежде всего к себе.

— Нельзя сделать — так надо и сказать! А можно — надо делать! Цехи же мучаются.

Себя она не жалеет: по десять часов работает, читает лекции в техникуме, избрана в завком. Член партии. А ведь это все — время, время и время. Впрочем, ведь Людмиле Дмитриевне тем и хороша, наверное, жизнь, что она плотно набита делами. Ведь, пожалуй, суть-то в том, что время людям нужно для разного: одним — чтоб послать побольше, другим — заняться сутубо личными делами, третьим — для любимой работы. В этом их удовлетворение. Ну, а общество затем расценивает полезность каждой прожитой жизни.

Не в обиду другим женщинам это сказано. Ленин писал, что одной из задач социалистического строя должно быть освобождение женщин из домашнего рабства и приобщение их к общественным интересам. И если сейчас не все женщины могут в полной мере развить свои способности, то тем более замечательно, что хотя бы у части находится достаточно характера, силы воли и организованности, чтоб стать работниками солидного масштаба, командирами производства.

М. МОРОЗОВА.

Хозяйки здравпункта

Есть на фабрике № 10 здравпункт. Существует он 10 лет, и столько же времени заведует им фельдшер Надежда Николаевна Зуева. Здесь же работает фельдшер Клавдия Федоровна Неудахина.

В 1961 году в здравпункте открыта акушерская комната. Хозяйка ее — Нина Андреевна Милькова. Маленький дружный коллектив работает успешно. Акушерка и оба фельдшера проводят все манипуляции, назначенные врачами.

Когда зайдешь в небольшое уютное помещение здравпункта, в глаза бросается вымпел «Лучшей первичной организации общества Красного Креста». Среди сандружин предприятий города сандружина нашей фабрики заняла третье место. 78 работниц сдали свою кровь безвозмездно. И заслуга в этом опять-таки медработников. Каждого из них можно встретить в цехах, складах и других вспомогательных рабочих помещениях нашей фабрики. Они беседуют с работницами, организуют небольшие

лекции в обеденные перерывы, проверяют санитарное состояние цехов, условия труда работниц.

Ежемесячно выпускаются санитарные бюллетени и вывешиваются в цехах. Тема их берется или по просьбам работниц, или в зависимости от заболеваемости.

Здравпункт богат медицинской литературой, а потому женщины приходят сюда не только принять процедуры, но и почитать новинки, посоветоваться. И всегда их внимательно выслушивают, дают то или иной совет.

По просьбам многих работниц фабрики я передаю благодарность и поздравление Н. Н. Зуевой, К. Ф. Неудахиной, Н. А. Мильковой, а также поздравляю всех женщин нашей фабрики с праздником — Международным женским днем.

Г. ЦЕЛИЩЕВА, слушатель школы активистов печати.

ВО ВСЕМ виновата моя жена. Сидим как-то в воскресенье, слушаем радиопередачу «Веселый спутник» — юмористические рассказы передавали, присланные на конкурс. Красиво пишут некоторые! Вот жена и говорит:

— Умел бы ты так писать, и твой бы рассказ сейчас послушали.

Тут-то меня и заело самолюбие.

— Хочешь, — говорю, — сегодня же напишу про тебя юмореску, еще получше, чем в «Веселом спутнике»? И мы ударили по рукам.

«Подумаешь, — размышляла, садясь за стол и развертывая тетрадку. — Такого пустяка не написать. За часок черновик набросаю, потом перепису. Что бы такое найти, посмешнее?»

Но сразу ничего подходящего не мог придумать. В голову вразной лазла всякая дребедень. «Закурю — сосредоточусь», — решил я, затаиваясь и пуская струйку дыма. Попробовал сделать реестр смешных случаев, но из этого ничего не вышло. В черновике появились ворчливая соседка, разносчица дворовых сплетен, пьяница на четвереньках, об-

УРОК

лаивающий собаку. Может, пойдут автобусные остановки с толпами ожидающих? Я фантазировал, наводя очереди на остановках, ремонтируя скамейки. Замахнулся на диспетчера, чтобы следить за движением автобусов. Вскользь зацепил газетные полуавтоматы и еще что-то. А вот главного персонажа так и не появилось в моих набросках.

— Странно, — подумал, закуривая вновь. — Я же неплохо рассказываю смешные истории, а тут собираю всякую ерунду. Так не пойдет, надо составить план и разобраться, наконец, о чем конкретно я хочу писать. Но время шло, а я все думал, думал и не мог поймать главной мысли. На ум пришли И. Ильф и Е. Петров — словно намекали, что могут дать консультацию. Я поймал себя на мысли, что, пожалуй, впрягся в чужие сани. Но отступить было поздно, и перо вновь закричало по бумаге.

Не заметил, как подкрался сумерки. Отказался от вежливо

предложенного ужина и сна. Не хватило только мужества отказаться от непосильной ноши. И вот тут, в хаосе всевозможных мыслей, вспомнился мне один случай. Встретясь со знакомым корреспондентом, я тогда поспорил. Никак не доходило тогда до моего сознания, что писательский труд — очень упорный, что сплеча не напишешь. Я доказывал, что газетные писакки — халтурщики и любители гонорара. Пользы же от них никакой. С тем и заснул.

...Я вздрогнул, услышав шаги за спиной: подходила жена, главный персонаж неначатого произведения. Было утро. На столе и полу лежали недописанные листки, стояла до краев наполненная окурками пепельница — немой свидетель моих ночных страданий.

Пари, как понимаете сами, я проиграл, но с тех пор с уважением отношусь к работникам печати. И скажу по секрету, сам стал потихоньку пробовать способности в газете. Вот как бывает.

А. ФЕДОСОВ,
слушатель школы активистов печати.



Любимое занятие.
Фото Э. Костромина.

Ценная папка

— Вы знаете Ивана Яковлевича Хомякова?

— Он работает начальником ЖКО шахты «Польсаевская-2» — значит, вы о нем почти ничего не знаете. Расспросите о нем Георгия Ивановича Саитова, инженера по металлокрепости с той же шахты. Он расскажет вам о том, как Иван Яковлевич был в тридцатые годы комсомольцем, как в него стреляли враги, а он оставался верен своему комсомольскому долгу. Расскажет вам Г. И. Саитов, как Иван Яковлевич был в те годы одним из организаторов шлюпочного похода из нашего города до Новосибирска.

У Георгия Ивановича Саитова хранится небольшая папка, которой может позавидовать и областной музей. В нем собраны ценные фотографии участников лыжного перехода Кузбасс—Донбасс, имеется грамота, подтверждающая спортивные успехи нашего земляка Каснера, того самого Каснера, который позировал скульптору Мухиной, когда она создавала свою знаменитую скульптуру «Рабочий и колхозница».

Г. И. Саитов очень любит спорт и потратил немало времени, чтобы изучить историю развития спорта в нашем городе.

Много интересного хранится в небольшой папке Г. И. Саитова.

БОРЬБА ЗА МЕСТО СПОРТ

В ТРОЙКЕ

Более месяца на хоккейных полях нашего города было затишье. Это объясняется тем, что из многих команд, участвующих в первенстве облсовета ДСО «Труд», были отобраны лучшие игроки для укомплектования сборной команды Кузбасса по хоккею с мячом, которая, выиграв на первенстве нашей зоны, вышла в финал молодежного первенства России в г. Ульяновске.

Как известно, наша команда

выступила успешно и заняла третье призовое место. Четверо ребят из команды Ленинска входили в состав сборной Кузбасса. По возвращении сборной из Ульяновска возобновились игры на первенство области. Первую игру наши ребята проиграли лидеру первенства — команде АТЗ (Кеморова) — со счетом 4:2.

Несмотря на проигрыш, наша команда не потеряла пра-

тической возможности остаться в призовой тройке. Надо отметить, что к концу розыгрыша все команды стали играть намного лучше, кроме «Шахтера» (г. Осинники), который так и не выиграл еще ни одной встречи.

А. КОНЕВ,
председатель горсовета ДСО «Труд».



Лыжницы 10-й швейной фабрики

Фото В. Языченко.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Грамотейское шахтоуправление — слесарей ППР, слесарей по ремонту горношахтного оборудования. Обращаться в отдел главного механика.

СМУ-604 — монтеров и мужчин, не имеющих специальности. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: спасстанция, ул. Надежная, № 43.

Орс промышленных товаров — квалифицированного ХУДОЖНИКА-ДЕКОРАТОРА. Обращаться в отдел кадров.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — техника-строителя, сантехников, нормировщика, плотников-столяров, штукатуров, молотобойца, коновозчиков, тракториста на трактор «Беларусь». Обращаться в отдел кадров.

Ленинское шахтомонтажное управление № 3 — ИНЖЕНЕРА по оборудованию и ТОКАРЯ. Обращаться: пр. Кирова, № 165, отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат — грузчиков и временных подсобных рабочих.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей в гор. Ленинске-Кузнецком производит прием заявлений на платные 4-месячные подготовительные курсы для поступления во Всесоюзный заочный институт текстильной и легкой промышленности.

Прием заявлений до 10 марта 1966 года.

За справками обращаться по адресу: гор. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, № 81, квартира № 44.

Приемная комиссия.

Молодые пробуют перо

СНЕЖИНКИ

*Белым узором город прошит,
Мозаикой снежной искрится.
Полночь. Ни звука кругом,
ни души,
А снег все летит и кружится,
То падает медленно, важно,
То столько подвижности*

в нем!
Прляжет снежинка на
землю

*И засверкает огнем.
Вы только прислушайтесь:
В нем столько энергии, сил!
Завидуйте, пойте и вы...
О снежинках мальчик*

*спросил
Скажите, они неживые?
Да нет, снег умеет петь
И даже стихи писать...
Вот уж он начал опять.
А вы не верили... — Вечно,
Вы новое что-то найдете.
Прислушайтесь к первому*

*снегу
И это душою поймете.
Таня ЗУЕВА,
ученица школы № 18.*

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЖЕНЩИНЫ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ

Сеансы: 11-00, 1-35, 4-10, 6-15, 9-20.

«РАССВЕТ»

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

«РОДИНА»

ТАМ, ГДЕ ЦВЕТУТ ЭДЕЛЬВЕЙСЫ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

ПОХИТИТЕЛЬ ПЕРСИКОВ

Сеансы: 6-40, 8-30.

УВОЛЬНЕНИЕ НА БЕРЕГ

Сеансы в 5 часов.

Коллектив ПТУ треста «Ленинуголь» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине главного кондуктора

ЩИГОЛЕВА

Павла Ефремовича

и выражает соболезнование семье покойного.